El Dr. Jorge Zgrablich obtuvo su Doctorado en Física en 1971 en la Universidad Nacional de Cuyo, después de especializarse en el Argonne National Laboratory (USA) en la temática de procesos estocásticos y sus aplicaciones a los fenómenos de cascadas de partículas cósmicas de muy alta energía. Entre sus contribuciones en ese campo se cuenta con la resolución, por primera vez, de una cascada tridimensional de nucleones en la atmósfera, uno de los resultados de su tesis. Algunos años después, en posteriores trabajos, esto llevó a una confirmación de las hipótesis de scaling en las interacciones fuertes al lograr predecir la relación entre piones + y - en una cascada de rayos cósmicos.

Desde 1971 continuó desarrollando sus investigaciones en la Universidad Nacional de San Luis, en la que obtuvo por concurso un cargo de Profesor Titular, comenzando también una intensa actividad de formación de recursos humanos. En 1973 ocupó el cargo de Decano de la Facultad de Ciencias Físico-Químico-Matemáticas y el de Secretario de Asuntos Estudiantiles de la Universidad, cargos que desempeñó hasta fines de 1974, siendo uno de los principales colaboradores del Rector, Prof. Mauricio López, desaparecido durante la dictadura militar de 1976-1983.

A partir de 1975 reorienta sus investigaciones aplicando las disciplinas de los procesos estocásticos y de la mecánica estadística al estudio de procesos moleculares en superficies sólidas. En esa época desarrolla el Modelo Gaussiano Generalizado que permite caracterizar la heterogeneidad energética de una superficie con topografía energética de longitud de correlación finita, resultado que, según uno de los arbitros, “... era largamente esperado por muchos de nosotros”. Esta teoría es profundizada y extendida en los años subsiguientes por el Dr. Zgrablich y sus discípulos y colaboradores, llegando a ser ampliamente reconocida en la actualidad como la teoría más completa y avanzada para describir la adsorción física de gases en sólidos heterogéneos. El libro más autorizado sobre este tema (W. Rudzinski and D.H. Everett, “Adsorption of Gases on Heterogeneous Surfaces”, Academic Press, New York, 1992) así lo atestigua y dedica más de diez páginas a la labor desarrollada por el Dr. Zgrablich.

Al producirse el golpe militar en 1976, el Dr. Zgrablich es expulsado de la Universidad y se ve obligado a exiliarse en México, donde obtiene por concurso un cargo de Profesor Titular en el Departamento de Química de la Universidad Autónoma Metropolitana. Comienza allí una intensa labor de investigación y de formación de recursos humanos, colaborando con el Dr. Vicente Mayagoitia, en ese entonces Jefe del Area de Fisicoquímica de Superficies, contribuyendo significativamente a la organización del postgrado en la nueva institución creada en 1973. En esa época se echan las bases para extender las ideas sobre superficies heterogéneas correlacionadas y aplicarlas a la caracterización de los medios porosos desordenados, lo que fructificaría algunos años después.

En 1979 renuncia a su cargo de Profesor Titular en la UAM para dedicarse de lleno a colaborar con los organismos de defensa de los derechos humanos en el exilio, ocupándose del desarrollo informático de archivos sobre las violaciones de esos derechos y los datos de 30.000 desaparecidos de la dictadura militar argentina.

Al reestablecerse la Democracia en Argentina a fines de1983, regresa al país y a partir de 1984 se desempeña nuevamente como Profesor Titular en la Universidad Nacional de San Luis. Comienza entonces una nueva etapa de intenso trabajo científico y de formación de recursos humanos organizando desde su inicio el Grupo de Fisicoquímica de Superficies. Esa labor se traduce en casi doscientas publicaciones en revistas internacionales, tres libros, tres capítulos de libros, dieciocho Tesis Doctorales, el desarrollo de cinco proyectos bilaterales de cooperación científica internacional, uno de ellos con la UAM de México que perdura desde 1987 y ha originado cuarenta y cinco publicaciones y la formación de Magister y Doctores de esa Universidad, la organización de simposios y escuelas nacionales e internacionales y el mejoramiento académico, tanto a nivel de grado como de postgrado, en la Universidad Nacional de San Luis y otras de la región de Cuyo. 

En 1994 eleva el proyecto de creación de la Maestría en Ciencias de Superficies y Medios Porosos, la que es evaluada y aprobada por la UNSL en 1995 mediante Ordenanza R Nº 8. Esta Maestría fue posteriormente evaluada y categorizada por CONEAU con categoría “A” (máxima calificación) mediante Res. 693/00. Esta nueva carrera atrajo a estudiantes de otros puntos del pais (Neuquén, Río Negro, Mendoza, La Rioja, San Juan), y del exterior (Colombia, Perú), algunos de los cuales han culminado sus estudios o se encuentran desarrollando sus cursos y/o proyectos de Tesis.

Esta labor fué reconocida por la Universidad Nacional de San Luis, otorgándosele el Premio “Universitas” en 1995 “por sus relevantes méritos en la formación de recursos humanos de máximo grado académico”.

En 1996 solicita la creación de un LUNSIS, que es creado por la UNSL en 1997 con el nombre de Laboratorio de Ciencias de Superficies y Medios Porosos. El enorme desarrollo y diversidad temática generados a partir de la creación de este Laboratorio dio lugar a que en 2004 presentara ante CONICET un proyecto de creación de una Unidad Ejecutora con el nombre de Instituto de Superficies y Medios Porosos, el que se encuentra actualmente en estudio, con opinión favorable por parte del Directorio de CONICET. Este Laboratorio cuenta en la actualidad con 56 integrantes, de los cuales 17 pertenecen a la Carrera del Investigador Científico de CONICET (en todas sus categorías desde investigador Asistente a Investigador Principal); 14 son becarios de posgrado; 14 docentes-investigadores; 5 tesistas de grado; 2 técnicos y 4 son colaboradores externos.

En 1997 es elegido Editor del libro “Equilibria and Dynamics of Gas Adsorption on Heterogeneous Solid Surfaces”, publicado por Elsevier, Amsterdam, junto con los Profesores W. Rudzinski, de la Universidad Maria Curie de Lublin, y W.A. Steele, de la Pennsylvania State University, dado que “... San Luis es uno de los tres centros, junto con Lublin y Pennstate, de más relevancia en el campo de las interacciones gas-sólido”, aportando, además de su labor como Editor, un capítulo sobre Difusión Superficial. 

En 1998 se hace acreedor al Premio otorgado por la Academia Nacional de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales en Física Teórica denominado “Juan José Giambiaggi”. 

En 2003 gana un Fellow de la John Simon Guggenheim Memorial Foundation otorgada “a hombres y mujeres de altas calificaciones intelectuales y personales, que hayan demostrado con antelación una excepcional productividad erudita o una excepcional capacidad creadora ...”

Es de destacar la notable actividad desarrollada por el Dr. Zgrablich en la formación de recursos humanos, llegando sólo en la Universidad Nacional de San Luis  a dirigir dieciocho Tesis de Licenciatura, cinco Tesis de Maestría y quince de Doctorado.

De sus contribuciones científicas destacaremos, entre otras, las siguientes:

* Profundización y extensión de las teorías de caracterización de la heterogeneidad energética de superficies sólidas, labor ampliamente reconocida en el libro de Rudzinski y Everett ya mencionado y por toda la comunidad científica del campo de la Fisicoquímica de Superficies. En dos ocasiones sus trabajos fueron “artículo de tapa” (Feature Article) de la revista Langmuir, una de las más prestigiosas líderes en el tema. Además, su representación de superficie rugosa del potencial gas-sólido fue usada como ilustración para el anuncio del “III International Symposium on the Effects of Surface Heterogeneity in Adsorption and Catalysis on Solids”, en Agosto de 1998 en Polonia.

* Desarrollo de teorías de difusión superficial de moléculas en superficies heterogéneas, labor que ha sido reconocida con la frase “La última década ha traído un explosivo desarrollo de las investigaciones en esa área, principalmente debido a los trabajos teóricos de Zgrablich (Argentina), Do (Australia) y Yang y colaboradores (USA)”, en el prólogo de los Proceedings del “I International Symposium on the Effects of Surface Heterogeneity in Adsorption and Catalysis on Solids” publicados en la revista Langmuir, Vol. 9, P. 2483 (1993).

* El desarrollo de modelos de simulación de Monte Carlo para el estudio de procesos moleculares en superficies sólidas, especialmente para la generación de espectros de Desorción Térmica Programada (DTP), trabajos que fueron pioneros en el año 1987, los que son cada vez más usados en el análisis de experimentos de DTP, como se reconoce en diversas citas y referencias y en uno de los textos más autorizados sobre cinética de reacciones en superficies: V.P. Zhdanov, “Elementary Physicochemical Processes on Solid Surfaces”, Plenum Press, New York, 1991. Estos modelos han contribuido a la comprensión del mecanismo de reacciones complejas en superficies sólidas, tales como la formación de benceno a partir de acetileno sobre Pd (111), la reacción HO + HO --> H2O + O sobre Pd policristalino, la coadsorción de CO y K sobre Ni (110), la coadsorción de H2 y K y la de H2 y O2 sobre varios metales de transición y la reconstrucción superficial inducida por adsorbatos.

* El desarrollo de la teoría de percolación en medios porosos correlacionados y sus aplicaciones a distintos procesos, como desactivación catalítica, percolación invasiva (desplazamiento de un fluído por otro, problema de gran importancia en la recuperación asistida de petróleo), histéresis capilar y porosimetría de mercurio. A raíz de sus contribuciones en este campo fué invitado a escribir un Review para la revista Fractals, en 1997. 

* Además de su prolífera labor en el campo teórico, el Dr. Zgrablich ha sido un ferviente impulsor del estudio experimental por lo que, bajo su dirección, se ha  formado una rama del LaCSuMP, que cuenta en la actualidad con equipos de última generación en el estudio de las superficies, los medios porosos, y sus aplicaciones. Este desarrollo ha atraido a investigadores y becarios de diversos puntos del pais y del exterior, con algunos de los cuales se han establecido nuevos convenios.

Todas estas contribuciones han hecho que su figura sea reconocida en el ámbito científico internacional, siendo árbitro de numerosas revistas científicas de alto índice de impacto, y actuando como evaluador de proyectos en varios países, así como evaluador de instituciones, de ingresos y promociones, de informes, de profesores de otras universidades, jurado de Tesis de Doctorado, etc.

Para concluir, deseamos destacar que hace menos de un año (septiembre de 2006) el Dr. Zgrablich fué elegido Presidente de la Asociación Física Argentina, Asociación con más de 100 años de trayectoria y que nuclea a la mayoría de los Físicos de la República Argentina.

En un todo de acuerdo con la Ord. CS25/03, Artículo 6º, se adjunta:

(a) El acuerdo del candidato.

(b) Curriculum vitae del candidato.

(c) Cartas de aval de los Profesores Dr. Fernando Rojas, Universidad Autónoma Metropolitana-Iztapalapa-México; Dr. Wilfred T. Tysoe, Universidad de Wisconsin-Milwaukee, USA; Dr. Francisco Rodríguez Reinoso, España.

RESUMEN CURRICULAR

DIRECCION DE GRUPOS DE INVESTIGACION O DESARROLLO

· Entre 1970 y 1974 crea y dirige el Grupo de Procesos Estocásticos en la Física de Altas Energías, en la Universidad Nacional de San Luis, desempeñandose como: 

· Director del programa 051D-25 de la SUBCYT (Universidad Nacional de Cuyo), 1970-1974.

· Entre 1974 y 1976 crea y dirige el Grupo de Adsorción Física de Gases en Sólidos Porosos, en la Universidad Nacional de San Luis, desempeñandose como:

· Director del Proyecto 7144, "Adsorción Física de Gases en Sólidos Porosos", del CONICET, 1974-1976. 

Esta actividad es interrumpida por la dictadura militar, viéndose obligado a exiliarse en México, donde se desempeña como:

· Co-Director del Proyecto "Fisicoquímica de Superficies", del CONACYT   (México), 1976-1983.

· A partir de 1985, crea y dirige el Grupo de Fisicoquímica de Superficies, en el Departamento de Física de la Universidad Nacional de San Luis y luego impulsa la creación del Laboratorio de Ciencias de Superficies y Medios Porosos, como Laboratorio Universitario de Investigación y Servicios (LUNSIS), figura institucional prevista en la UNSL, incorporando además al Grupo de Procesos Separativos por Membranas del Departamento de Química. El Laboratorio comienza a funcionar en 1997, actuando como su Director.

· En el período 1985 a la fecha, se ha desempeñado como Director de Proyectos de Investigación de la Secretaría de Ciencia y Técnica de la Universidad Nacional de San Luis, del Consejo Nacional de Ciencia y Técnica (CONICET) y de la Agencia de Promoción Científica y Tecnológica de Argentina, y de Proyectos de Cooperación Internacional del CONICET con España (CSIC), México (CONACYT) y USA (NSF).

· La producción científica del Grupo de Fisicoquímica de Superficies, y luego del Laboratorio de Ciencias de Superficies y Medios Porosos, desde 1985 a la fecha, cuenta con 400 artículos en revistas científicas líderes en su especialidad.

FORMACIÓN DE DISCÍPULOS

El Dr. Zgrablich ha dirigido en sus diferentes etapas de formación a 13 Becarios y 10 Investigadores del CONICET y 4 Investigadores del sistema universitario. A la fecha, cuatro de ellos han alcanzado la Categoría I del Sistema Nacional de Incentivos. 

Ha dirigido 18 Tesis de Licenciatura y ha colaborado en la Dirección de 3 Tesis de Doctorado en la Universidad Nacional de San Luis; ha dirigido 5 Tesis de Maestría y 18 de Doctorado en las Universidades Nacional de San Luis y Autónoma Metropolitana de México, entre las que se mencionan:
•
José Luis Sales (actualmente Profesor Titular en la U. N. de San Juan, Cat. II SNI e Investigador Adjunto de CONICET), "Desarrollo de métodos para la caracterización de catalizadores", 1987. Calificación: Sobresaliente; UNSL.

•
Victor Pereyra (actualmente Profesor Titular de la UNSL, Cat. I SNI e Investigador Independiente de CONICET), "Adsorción y difusión de gases en superficies heterogéneas", 1988. Calificación: Sobresaliente; UNSL.

•
Pedro Alfredo Velasco (actualmente Profesor Titular de la UNSL, Cat. I SNI), "Desorción térmica reactiva programada desde super¬ficies heterogéneas", 1989. Calificación: Sobresaliente con felicitaciones; UNSL. 

•
José Luis Riccardo (actualmente Profesor Titular de la UNSL, Cat. I SNI, Decano de la Fac. Cs. F-M y N. e Investigador Independiente de CONICET), "Caracterización de superficies heterogéneas mediante ad¬sorción y difusión superficial de gases", 1991 .Calificación: Sobresaliente con felicitaciones; UNSL.

•
Rodolfo Omar Uñac (actualmente Profesor Asociado de la UNSL, Cat. II SNI e Investigador Adjunto de CONICET), "Influencia de la estructura geométrica de fases en la cinética de reacciones", 1991. Calificación: Sobresaliente; UNSL.

•
Victor Bustos (actualmente Profesor Asociado de la UNSL, Cat. II SNI), "Influencia de la reconstrucción del sustrato en la cinética de procesos superficiales", 1991. Calificación: Sobresaliente; UNSL. 

•
Roberto José Faccio (actualmente Profesor Adjunto de la UNSL, Cat. III SNI y Director del Dpto. de Física), "Percolación en redes porosas de sitios y enlaces corre¬lacionados", 1993. Calificación: Sobresaliente; UNSL.

•
Liliana R. Mentasty (actualmente Profesor Adjunto de la UNSL, Cat. III SNI), “Almacenamiento de gas natural en sólidos microporosos”, 1996. Calificación: Sobresaliente con felicitaciones; UNSL.

•
Ana M. Vidales (actualmente Profesor Adjunto de la UNSL, Cat. II SNI e Investigador Independiente de CONICET), “Procesos percolativos en medios porosos”, 1996. Calificación: Sobresaliente; UNSL.

•
Aníbal J. Ramírez Cuesta (actualmente Investigador del Rutherford Lab, U.K.), “Estudio de la conversión de acetileno a benceno sobre superficies de paladio mediante técnicas de simulación”, 1995. Califica¬ción: Sobresaliente con felicitaciones. Mención en el Premio J.J. Giambiagi de la Asociación Física Argentina, 1997; UNSL.

•
Diego Valladares (actualmente Profesor Adjunto en la UNSL), “Caracterización de materiales microporosos mediante simulación del proceso de adsorción”, 1998. Calificación: Sobresaliente con felicitaciones. Mención en el Premio J.J. Giambiagi de la Asociación Física Argentina, 1999; UNSL.

•
Félix D. Nieto (actualmente Profesor Adjunto de la UNSL, Cat. I SNI e Investigador Independiente de CONICET), “Modelos estadísticos para las transiciones estructurales en superficies”, 1998. Calificación: Sobresaliente con felicitaciones. Co-Director. Mención en el Premio J.J. Giambiagi de la Asociación Física Argentina, 1999. Premio “Ernesto E. Galloni” en Fisicoquímica de Superficies de la Academia Nacional de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, 2001; UNSL.

•
Raúl H. López (actualmente Investigador Asistente de CONICET), “Caracterización de medios porosos y procesos”, 2004. Calificación: Sobresaliente; UNSL.

•
Marcelo S. Nazzarro (actualmente Investigador Adjunto del CONICET), “Sobre el problema de la caracterización de la topografía energética de superficies heterogéneas”, 2005. Calificación: Sobresaliente; UNSL.

•
Carlos Felipe Mendoza, “Estudio de fenómenos capilares en medios porosos: porción de nitrógeno y porosimetría de mercurio. Acuerdos y discordancias”, 2005. Calificación: Aprobado; UAM-Iztapalapa, México.

•
Mildred Quintana Ruiz, “Estudio de procesos superficiales ante presencia de desorden desde una nueva perspectiva: fenómenos críticos y transiciones de fase”, 2005. Calificación: Aprobado; UAM-Iztapalapa, México.

•
Salomón de Jesús Alas Guardado, “Estudio de oscilaciones en la reacción de NO+CO sobre Pt(100) por simulación de Monte Carlo”, 2006. Calificación: Aprobado; UAM-Iztapalapa, México.

CONTRIBUCIONES REALIZADAS

Las principales contribuciones realizadas han sido en los siguientes grupos temáticos:

A. Interacciones fuertes y cascadas de nucleones

B. Adsorción y caracterización de superficies 

C. Difusión superficial

D. Simulación de reacciones moleculares

E. Caracterización de medios porosos: DSBM

F. Caracterización de carbones activados

G. Almacenamiento de metano en sólidos microporosos

H. Procesos de deposición en superficies heterogéneas

Con el dictado de alrededor de 40 conferencias en Universidades, Centros y Congresos del pais y del exterior; la publicación de 3 libros; 3 capítulos de libros; alrededor de 200 artículos en revistas científicas de circulación internacional y el arbitraje en revistas científicas, tales como Physical Review, Surface Science, Langmuir, Journal of Molecular Catalysis, Granular Matter, etc.

PREMIOS Y DISTINCIONES

Ha recibido los premios:

· Premio "Arquitectos del Prestigio" de El Diario de San Luis, "por su aporte al desarrollo de la ciencia en la Provincia", 1989. Jurado constituido por la Universidad Nacional de San Luis. 

· Premio “Universitas” de la Universidad Nacional de San Luis, “por sus relevantes méritos en la formación de recursos humanos de máximo grado académico”. 1995.

· Premio de la Academia Nacional de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales – año 1998- en Física Teórica, denominado “Juan José Giambiaggi”.

· Fellow, John Simon Guggenheim Memorial Foundation, 2003.

Ha sido distinguido como:

· Presidente de la Asociación Física Argentina, 2006-2008; 

· Miembro del Consejo Académico del Centro Latinoamericano de Estudios Ilya Prigogine, Mayo de 1996 a la fecha.

Ha sido designado Miembro del Comité Científico de:

· “VI International Symposium on the Effects of Surface Heterogeneity in Adsorption and Catalysis”, Zakopane, Polonia, Septiembre 2006.

· 91ª Reunión Anual de la Asociación Física Argentina, Merlo, Septiembre 2006.

· “V International Symposium on the Effects of Surface Heterogeneity in Adsorption and Catalysis”, Gdansk, Polonia, Septiembre 2004.

· “XIII Congreso Argentino de Fisicoquímica y Química Inorgánica”, Bahia Blanca, 2002.

· “IV International Symposium on the Effects of Surface Heterogeneity in Adsorption and Catalysis”, Krakow, Polonia, Agosto 2001.

· “XII Congreso Argentino de Fisicoquímica y Química Inorgánica”, San Martín de los Andes, Abril del 2001.

· “III International Symposium on the Effects of Surface Heterogeneity in Adsorption and Catalysis”, Torun, Polonia, Agosto 1998.

· LXXXII Reunión Anual de la Asociación Física Argentina, San Luis, 1997.

· X Jornadas Argentinas de Catálisis. Buenos Aires, 1997.

· LXXXI Reunión Anual de la Asociación Física Argentina, Tandil, 1996.

· XV Simposio Iberoamericano de Catálisis, Córdoba, Septiembre de 1996.

· “II International Symposium on the Effects of Surface Heterogeneity in Adsorption and Catalysis on Solids”, Zakopane (Polonia), Levoca (Slovaquia), Septiem¬bre de 1995.

· IX Congreso Argentino de Fisicoquimica, San Luis, Noviembre de 1994.

· "I International Symposium on the Effects of Surface Heterogeneity in Adsorption and Catalysis", Kazimierz, Polonia, Julio de 1992.

Presidente del Comité Organizador de:

· Simposio Internacional "Advances in the Measurement and Modeling of Surface Phenomena", San Luis, Agosto de 1994.

· Jornadas "La Ciencia y la Tecnología en las Economías Regionales", San Luis, Agosto de 1993

Miembro del Comité Editorial de:

· “Adsorption Science and Technology”, UK, 1996 a la fecha.

· “Langmuir”, de la American Chemical Society, desde Enero de 1997 a Diciembre 2000.

· Revista “Ciencia Abierta”, como Editor Principal, desde Diciembre del 2000 a la fecha.

Evaluador de Proyectos de:

•
National Science Foundation, USA

•
Agencia Nacional de Promoción Científica y Tecnológica

•
FONDECYT del CONICYT (Chile)

Arbitro para las revistas científicas:

· Physical Review 

· Physical Review Letters

· Surface Science 

· Applied Surface Science

· Latin American Applied Research 

· Langmuir 

· The European Journal of Physics B

· The Journal of Molecular Catalysis

· Granular Matter

· Industrial and Engineering Chemistry Research

Jurado de Tesis Doctorales en:

· Universidad Autónoma Metropolitana, México

· Instituto Balseiro, Centro Atómico Bariloche

· Universidad Nacional de La Plata

· Universidad Nacional de Córdoba

· Universidad Nacional del Sur

· Universidad Nacional de Mar del Plata

· Universidad Nacional de San Luis

CITAS DE TRABAJOS


Los trabajos realizados en los últimos 10 años son citados en 417 oportunidades, según datos del Citation Index. Los principales resultados son además extensivamente citados y comentados en los siguientes libros:

* M. Jaroniec and R. Madey, Physical adsorption on heterogeneous solids, Elsevier, Amsterdam, 1988

* Y.K. Tovbin, Lattice-gas model in kinetic theory of gas-solid interface processes, Progress in Surface Science, Pergamon Press, New York, 1990

* V.P. Zhdanov, Elementary physicochemical processes on solid surfaces, Plenum Press, New York, 1990

* W. Rudzinski and D.H. Everett, Adsorption of gases on heterogeneous surfaces, Academic Press, New York, 1992

* M. Sahimi, Flow and transport in porous media and fractured rock, VCH Verlagsgesellschaft, Weinheim, 1995

* W. Rudzinski, W.A. Steele and G. Zgrablich, Equilibria and dynamics of gas adsorption on heterogeneous solid surfaces, Elsevier, Amsterdam, 1997


Capitulo 1: C.F. Cerofolini and W. Rudzinski, Theoretical principles of single and mixed gas adsorption equilibria on heterogeneous surfaces


Capitulo 4: Y.K. Tovbin, Theory of adsorption-desorption kinetics on flat heterogeneous surfaces


Capitulo 6: W. Rudzinski, A new theoretical approach to adsorption-desorption kinetics on energetically heterogeneous flat solid surfaces based on statistical rate theory of interfacial transport


Capitulo 8: W.A. Steele, Computer simulation of surface diffusion in adsorbed phases


Capitulo 14: M. Jaroniec and J. Choma, Characterization of geometrical and energetic heterogeneities of active carbons by using sorption measurements


Capitulo 16: D.D. Do, Dynamics of adsorption in heterogeneous solids.

